

Судьбы и подвиги многих наших земляков овеяны славой. В Сестрорецке есть две улицы, которые носят имена Героев Советского Союза – Леонида Борисова и Григория Григорьевца. В последние годы об их судьбах неоднократно рассказывалось, в том числе, на страницах нашей газеты. Но есть Герои – не столь известные, но не менее заслуживающие того, чтобы и сегодня о них помнили и знали. В преддверии 71-й годовщины Великой Победы мы начинаем публиковать материалы «Книги памяти», которую по крупицам создают юные краеведы сестрорецкой гимназии №433 под руководством педагога Галины Николаевны Хрущёвой. И первый их рассказ о Тимофее Алексеевиче Почтарёве.



Герой Советского Союза Тимофей Алексеевич Почтарёв

Тимофей Алексеевич Почтарёв родился 21 октября (3 ноября) 1913 года в деревне Колосы Рогачевского района Гомельской области Белоруссии, в крестьянской семье. В 1930 году переехал в Ленинград, где работал слесарем на заводе «Электрик».

С 1934 года – на службе в Военно-морском флоте. Окончил Севастопольское военно-морское артиллерийское училище им.ЛКСМУ и прибыл на Балтийский флот, где служил командиром батареи. Свой боевой путь начал с участия в войне с Финляндией 1939-1940 годов.

Во время Великой Отечественной войны участвовал в обороне Ленинграда, был командиром береговой артиллерийской батареи 80-го отдельного зенитно-ракетного дивизиона противовоздушной обороны Краснознамённого Балтийского флота. За мужество, проявленное в боях под Нарвой, был награждён орденом Отечественной войны I степени. В 1944 году переведён в состав Черноморского флота, а в мае 1945 года – Тихоокеанского.

Во время Курильской десантной операции майор Тимофей Почтарёв был назначен командиром сводного батальона морской



пехоты. Руководимое им подразделение захватило штаб японского батальона и принудило к капитуляции в несколько раз превосходящие силы врага. В боях майор Почтарёв показывал личный пример бесстрашия и мужества, действовал смело и решительно, не один раз во главе батальона ходил в атаку на врага. Был ранен, но остался в строю.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с японскими милитаристами и проявленные при этом мужество и героизм майору Почтарёву Тимофею Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Тимофей Алексеевич продолжил служить в Военно-морском флоте сначала на Камчатке, затем в составе Черноморского флота. После увольнения в запас в 1957 году полковник Почтарёв жил в Сестрорецке, преподавал в школе №324 военное дело.

Преподаватель гимназии №433 Галина Николаевна Хрущёва в своё время училась у Т.А.Почтарёва. Она вспоминает: «Тимофей Алексеевич всегда подтянутый, собранный, с военной выправкой, которую не смогли испортить годы и старость. Почтарёв был ещё и очень скромным и справедливым человеком. Он никогда не рассказывал нам, за что получил Звезду Героя. О его воинских подвигах я узнала спустя многие годы».

Скончался Тимофей Алексеевич 18 сентября 1992 года, похоронен на Сестрорецком кладбище.